DATOS UTILES

Pérdidas de carga

Pérdidas de carga en accesorios. Longitud equivalente de tuberia recta en metros.
Didmetro del tubo 25 [32 |40 |50 |65 |80 [|100 [125 |150 P00 P50 BOO B50 #00 $00 60O 700
Curva 90° 02]03|04 |05 |07 |1 |12 |18 [2 |3 |5 |5 |6 |7 |8 [14 |16
Codo 90° 03|04 |06 |07 |09 |13 |17 |25 7 |4 B5 |7 B5 95 H1 19 p2
Cono difusor 5|5 |5 |5 |5 |5 |5 |5 |5 |5 |5 |5 |5 |55 |5 |5
Valvula de pie 6 | 7| 8| 9 |10]|12]|15 |20 |25 |30 |40 |45 |55 |60 |75 |90 |100
Valvula de retencién 4 |5 |6 |7 |8 |9 |10]15 |20 |25 |30 |35 |40 |50 |60 |75 |85
V. Compuerta Abierta 05 05 |05 05 05 pP5 |1 |1 15 |2 |2 |2 25 B3 35 B B
V. Compuerta 3/4 Abierta | 2 2 2 2 2 2 4 4 6 8 8 8 10 12 14 16 20
V. Compuerta 1/, Abierta | 15 | 15 | 15 | 15 | 15 |15 |30 |30 |45 |60 |60 |60 |75 |90 [105 [120 (150

Valores aproximados, variables con la calidad de los accesorios.

Los fabricantes de valvulas que nos facilitan el kv, El coeficiente de caudal kv es el caudal de agua en
nos permiten determinar las pérdidas de carga, es m3/h que pasando a través de una valvula comple-
de suma importancia utilizar valvulas con un alto coe- tamente abierta crea una pérdida de carga de 1
ficiente de caudal con el fin de reducir al minimo las kg/cm?2.

pérdidas de carga.

Pérdidas de carga en tuberia de hierro fundido
Diagrama para determinar la pérdida de cargay la velocidad del fluido en funcion del caudal y del diametro inte-
rior de la tuberia.
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Coeficientes correctores para otras tuberias
PVC 0,6 Fibro-cemento 0,80 Forjada muy usada 2,10
Hierro forjado 0,76 Cemento (paredes lisas) 0,80 Hierro con paredes rugosas 3,60

Acero sin soldadura 0,76 Gres 1,17




